



# 震动欧盟的乔治娅·梅洛尼

## · 梅洛尼

意大利议会选举初步结果26日上午揭晓，根据意大利内政部发布的对超过90%国内选票的计票结果，由意大利兄弟党、联盟党和意大利力量党组成的中右翼政党联盟以约44%的得票率领先其他党派和党派联盟。其中，极右翼的意大利兄弟党得票率约为26%，为单一党派最高，与其组成中右翼政党联盟的联盟党和意大利力量党得票率分别约为8.9%和8%。此外，中左翼政党联盟得票率约为26%，五星运动党得票率约为15.1%。这意味着，意大利兄弟党党首乔治娅·梅洛尼很可能成为意大利历史上首位女总理。

记者 王晓莹  
实习生 冷欣憶 编译

### 21岁从政，37岁成为党首

今年7月底，意大利兄弟党、联盟党和意大利力量党在一份声明中说，如果中右翼联盟胜选，哪个党赢得最多选票，就由哪个党推举总理。不过，这一阵营内部存在分歧。当时，梅洛尼说，如果没有事先商定总理人选，“联合执政是没有用的”。她还需要前总理西尔维奥·贝卢斯科尼领导的意大利力量党和马泰奥·萨尔维尼领导的联盟党支持，各党派之间还需要进行组阁谈判，才能组建新政府。

意大利兄弟党成立于2012年，但其历史渊源可以追溯至二战后意大利成立的新(后)法西斯主义政治派别“意大利社会运动”。作为该党党首，今年45岁的梅洛尼出生在罗马一个工薪家庭，她11岁时，父亲抛弃了家庭，是母亲把她带大的。梅洛尼15岁时就加入了“意大利社会运动”的青年团。高中毕业后，她没去读大学，却在21岁那年赢得人生第一次地方选举，当选罗马省议员。2004年，27岁的她当选“意大利社会运动”青年团的首位女主席。在那期间，除了从政，她还做过保姆、服务员、酒保等工作。

在2006年意大利大选中，梅洛尼当选众议院议员，并成为意大利历史上最年轻的副议长。两年后，她在贝卢斯科尼内阁中出任青年部长，一直任职到2011年11月贝卢斯科尼因丑闻辞职。2012年底，梅洛尼与一些右翼政客成立了意大利兄弟党，这个党的名字来自意大利国歌的第一句“意大利兄弟”。

2014年，梅洛尼当选意大利兄弟党党首，那一年还代表该党竞选欧洲议会议员。然而，由于最终只获得3.7%的选票，未能达到进入欧洲议会所需4%得票率的门槛。

意大利兄弟党被视为极右翼民族保守主义政党，善于应变的梅洛尼始终坚持与法西斯主义划清界限，多次表示自己不是“法西斯主义者”，其政党也是主流保守派。

意大利兄弟党组建之初是个不起眼的小党，在2013年大选中与贝卢斯科尼组成中右翼联盟，但只获得2%的选票。2018年大选，意大利兄弟党的得票率勉强超过4%。可到了今年8月，该党在民调中的支持率暴涨至24%，再加上意大利力量党和联盟

党，整个中右翼联盟的民调支持率接近50%。

### 从边缘小党到“组阁担当”

意大利兄弟党的崛起，得益于意大利政坛近年来的乱局。今年7月，领导意大利大联合政府的总理德拉吉辞职，当时这个政府得到了议会除意大利兄弟党之外的其他政党支持，正因如此，民众将经济低迷、通胀高企等问题归咎于这些政党，而被边缘化的意大利兄弟党成了他们的新选择。

意大利评论员卡尔·贝斯塔辛认为，现在民众想抛弃那些传统主流政党，“意大利人准备把那些在政府中占了位置却不作为的政客踢出去。”这时，作为反对党的意大利兄弟党被寄予希望，以前是“政治局外人”的梅洛尼则成了新总理人选。

意大利兄弟党的崛起让欧盟深感危机。对于欧盟，梅洛尼最近表示：“不要让布鲁塞尔去做罗马可以处理的事，如果我赢得大选，欧洲的快乐就结束了。”德国《明星》周刊以《对欧洲说“不”，为什么这些政党会削弱欧盟》为题报道说，选举中领先的意大利中右翼政党联盟希望减少意大利与欧盟的合作，如果它赢了，被改变的将不仅是意大利。

德新社说，梅洛尼经常批评“布鲁塞尔的官僚”，她的联盟伙伴——前总理贝卢斯科尼和联盟党的萨尔维尼，多年来一直与俄罗斯保持密切联系。如果梅洛尼掌舵，意大利将首先追求自己的利益，然后才会以欧洲的方式思考。还有报道称，梅洛尼与匈牙利总理欧尔班关系不错，而本轮俄乌冲突爆发后，欧尔班反对欧盟对俄制裁，尤其是涉能源领域的制裁措施。

“现在意大利人支持的是唯一一个近十年来没有参与组建政府的政党。”贝斯塔辛说，“他们想用这种选择表达对国家运行方式的不满，意大利兄弟党现在是最后的选择。”

梅洛尼26日在罗马表示，将领导下一届意大利政府，“意大利人已发出一个明确信息，即支持由意大利兄弟党领导的右翼政府”，“我们将为所有意大利人工作。”



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:赵恩霆 美编:马秀霞 组版:侯波

记者 王晓莹 编译

### 与约翰逊交集颇多

英国首相特拉斯9月6日就任英国首相后，任命克莱弗利担任外交大臣。克莱弗利拥有非洲裔血统，成为英国首位有色人种外交大臣。他是英国前首相鲍里斯·约翰逊的盟友，也是特拉斯的坚定支持者。

克莱弗利今年53岁，出生在英国伦敦，父亲是白人，母亲来自非洲国家塞拉利昂。他的父亲做生意小有成就，母亲则是一名助产士。克莱弗利在自己的网站上写道，看到父母努力工作，他了解到支持商业和公共事务的重要性。

高中毕业后，克莱弗利遵循家族传统参军入伍，但因为受伤而不得不离开部队。之后，他在西伦敦大学攻读酒店管理专业，并且遇到了后来成为妻子的苏西，如今他们育有两个儿子。大学毕业后，克莱弗利加入英国陆军预备役部队，2015年被授予陆军中校军衔，至今仍在英军预备役服役。与此同时，克莱弗利在杂志社工作过，做过数字出版，当过销售经理和广告经理，后来还与人合伙开过公司。

早在2007年，克莱弗利就开始从政，成功当选伦敦市议会议员。2015年，他首次当选英国议会下院议员。正是在担任伦敦市议员期间，他开始与约翰逊产生交集，后者在2008年至2016年间担任伦敦市长。2009年，他被任命为伦敦市长青年大使，这个职位相当于负责年轻人事务的“副市长”，由市议会议员担任，还负责监督市长。2010年，他担任伦敦废物回收利用委员会主席，此前这个职务由约翰逊本人兼任。2010年，克莱弗利连任伦敦市议员，并出任伦敦消防和应急规划局局长。

### 受特拉斯提拔上位

特拉斯内阁的很多大臣是在英国“脱欧”公投期间脱颖而出的，克莱弗利也不例外，他当时力挺“脱欧”。2017年连任议会下院议员后，克莱弗利成为英国保守党副主席，2019年4月在“脱欧”事务部担任初级大臣。

克莱弗利很自信，曾多次参加保守党党首竞选。2016年英国公投决定“脱欧”后，时任首相卡梅伦辞职，克莱弗利在被问到谁能成为新党首时，他干脆地回答：“我。”2019年时任首相特雷莎·梅辞职后，克莱弗利参加了党首竞选。虽然最后的赢家是约翰逊，但克莱弗利也因此更进一步，2019年7月进入内阁，担任“脱欧”事务政务次官——这一职位仅次于国务大臣，负责协助相关事务。

从那之后，克莱弗利开始涉足外交事务，2020年2月被任命为负责中东和北非外交的联合国国务大臣，其间访问了科威特、阿曼、卡塔尔、巴林、阿联酋和沙特等国，与海湾国家保持着密切联系；2020年9月到今年2月，他负责英国外交部的中东、北非和南美事务。2021年11月，他曾就伊核协议问题访问伊朗，呼吁伊方释放数名有英国和伊朗双重国籍人士，随后有两人获释返回英国。今年2月至6月，他担任外交部分管欧洲和北美事务的国务大臣。

今年7月初，约翰逊被多名政府要员辞职“逼宫”后，克莱弗利被约翰逊任命为教育大臣。

克莱弗利在英国外交部工作两年多时间，特拉斯从2021年9月开始出任外交大臣。据称，克莱弗利与特拉斯对待外交事务的看法相似，对俄立场强硬。因此，有英国媒体猜测，特拉斯特意安排克莱弗利出任外交大臣，实则是想更好地掌控外交事务。

## 英国首位非裔外交大臣「首秀」

詹姆斯·克莱弗利：

英国外交大臣詹姆斯·克莱弗利9月下旬开始他就职后的“国际首秀”：英国外交部宣布，克莱弗利结束在纽约出席联合国大会的行程后，从9月26日开始对日本、韩国和新加坡进行为期3天的访问，重点是加强双边关系及贸易和安全联系。

